

## 美国原天主教徒克莉丝汀

( 1/2 )



我在15、16岁上中学时就开始学习和研究宗教。一开始我同一帮原以为是朋友的人们学习研究，但不久我发现这些人是个不成事的，他们的生活目标用一个词形容就是“低级”。我不希望这些人对我未来的成功产生任何影响，因此我完全断绝了同他们的一切来往。由于没有朋友，我独自一人学习，起初非常困难。我只有凭借自己的所能苦苦寻觅自己的未来。自然地，我转向了寻求上帝，但找到真理并不是一件容易的事。什么是真理？这是我开始寻找宗教的最初的一个问题。

我们家经历过多次宗教信仰的转变，全家有犹太教徒、基督教徒。而今，艾里哈目杜林俩嘿（Alhumdulillah，一切赞颂归于安拉），又有了穆斯林。

我的父亲和母亲当年结婚时，他们就决定以后由孩子们自己选择信仰什么宗教。当时，他们在天主教堂举行了婚礼，所以就选择了天主教（我们镇只有600人归信），我和妹妹也是伴随着天主教信仰长大的。回顾我们家不同信仰间的转换过程，可以看出全家人的信仰自由程度。但我认为他们都没有真正找到信仰上的归宿，他们只是为了达到目的而应付宗教。在经过了这些变化后，宗教信仰对我的家庭，包括对我的母亲、父亲、妹妹和我已没有那么重要了。在圣诞节和复活节期间，教堂似乎变成了我们的家，但我总感觉到宗教与我的生活严重脱节，因为只有在每周一次赴教堂祷告时，我才感觉到宗教的存在。换句话说，我不是有意识地去信仰上帝和依照他的教诲去生活。

我无法接受以下的一些天主教信条：

1. 向牧师忏悔：我想为什么不直接向上帝忏悔而非要通过一个凡人呢？
2. “完美教皇”（罗马主教：罗马主教及世界上所有罗马天主教教堂的领导者）：他只是一个普通的人，又不是先知，怎么可能是完美的？
3. 崇拜圣徒：这不是同《十诫》<sup>①</sup>的第一诫相违背吗？甚至在14岁后被强制性参加主日学校（星期日学校，基督教教会为了向儿童灌输宗教思想，在星期天开办儿童班对儿童进行宗教教育的学校——译者注）后，我又接受类似的教育：“你必须有信心！”我的信仰还需他人来指示吗？！我想，信仰的基础应当是真理，合乎逻辑，这样，我才有兴趣去追寻。

我不想了解我的父母、朋友，或任何人在信仰上的真实情况，我只想了解上帝的真理。我想拥有真正独立的思想意识，因为只有它才是我的心和魂的全部。我决定，假如我一旦看到方向，将义无反顾地朝着这个方向追寻。为此，我开始阅读……

我决定，不再信仰基督教。这绝不是因为我与任何基督教徒的个人原因，而是我发现基督教本身存在着许多矛盾，尤其是在《圣经》当中。在阅读《圣经》时，我总是把诸多的矛盾跳越而过，但仍感到非常的麻烦。而这之前，即便我注意到了这些矛盾，也不会质疑。

自从我家人信仰了犹太教后，我便开始研究犹太教。我心想，在这里或许可以找到正确的答案。大约一年后，我对犹太教已有了深入的研究。我每天都努力阅读和学习关于犹太教的一些书籍（我仍旧知道有关保守犹太教的清规戒律）。整整两个月的时间里，我整天泡在图书馆里查阅有关犹太教的书籍。我打开犹太教网站，同犹太人探讨《讨拉特》（即《旧约全书·律法》）和《塔木德》（即《犹太法典》）。甚至有些来自以色列的犹太朋友来拜访我。我原以为，我已经找到了我所寻觅的真理。然而，那天我本想去犹太教堂会见拉比（犹太人的学者）正式宣誓，但我又放弃了。我确实不知道那天究竟是什么阻止了我。我刚进门，又出来了。我感到犹如在梦境之中，我想一蹴而就，但所有的事情却步履缓慢。我知道拉比就在那里等我，但我却没有去见拉比，拉比也没有叫我。有些事情就这样蹊跷……

在学习了犹太教而无果后，我想（这之后给我的父母增加了更多压力）应给予基督教更多的钻研才是。我具有曾在主日学校学习过的良好背景，然后又在原有的基础上付出了更多的努力。什么是最美，哪儿更安全，以及我怎样去接受它的逻辑？我知道，如果我严肃地考虑基督教的话，则天主教会就难以立足。我去了我们镇的所有基督教堂、路德教会、五旬节教会（或圣灵降临节教会）、基督后期圣徒教会（摩门教会），以及一些非正统教会。

我都没有找到我想要的解答。没有一个在我看来是好的环境。不同教派之间的矛盾和差异总是让我迷惑。我相信会有一个正确的道路，可是我怎样才能靠近这一“正确”的道路呢？至仁至慈的主难道要抛弃我吗？我迷失了……

---

### Footnotes:

[①] 天主教的《十诫》条文不同于犹太教和基督教。天主教：第一诫：钦崇一天主在万有之上。第二诫：毋呼天主圣名以发虚誓。第三诫：守瞻礼之日。第四诫：孝敬父母。第五诫：毋杀人。第六诫：毋行邪淫。第七诫：毋偷盗。第八诫：毋妄证。第九诫：毋愿他人妻。第十诫：毋贪他人财物。——译者注

## (2/2)

**当我为寻求正路而开始学习和研究时，我却有一种困惑和失意感。我举起双臂呼喊上帝：“我现在怎么办呀？”我不是犹太教徒，也不是基督徒，我只是一位信仰上帝独一无二的人。我想放弃被人所篡改的信仰，我只向往真理，不管它来自哪一部天经，哪一个宗教。**

有一天，我上网累了，决定休息一会儿，无意识地打开了一个聊天室——“宗教聊天室”。我对这类话题很感兴趣，所以就在上面点击了一下，然后我看到里面有一个房间叫“穆斯林聊天”。我该不该进入看看呢？但愿没有任何恐怖分子会盗窃我的电子邮箱，或者发送病毒。我的脑海里立刻闪现出一个巨大的穿着黑色长袍并流着大胡子的人影。（你能告诉我我对伊斯兰有多少了解——零！）但随即我想，这仅仅是一个聊天室，或许没那么可怕。我决定进入。我注意到，到这个聊天室的人并没有我想象的那么恐怖，事实上，他们大都彼此以“兄弟”或“姐妹”相称，即使遇见你也一样。我给他们打招呼，并告诉他们我对伊斯兰一无所知——我想填补我对伊斯兰基本知识匮乏的空白。他们热情地向我介绍了很多，我对此很感兴趣。有人还给我发送了一些书籍。（顺便说一下，没有人给我发送过病毒或挑逗之类的信件。）

退出聊天室后，我直接去了图书馆，去查阅有关伊斯兰的书籍，正如我曾投入犹太教时那样。现在，我有兴趣去阅读和学习更多的东西。我家里堆了一大堆书籍，或许我能从中找到我的索求。这确是一个转折点。通过一番搜索，发现这些书籍中我所需要的东西并不多，一些是学术性著作，还有一些是披着纱巾的妇女和清真寺的图片。幸好，我又查到了一本《古兰经》。我随意地打开《古兰经》，读了起来。《古兰经》的语言深深地触动了我，我感到是一个权威在跟我说话，而不像其它“天经”经文如凡人在谈话。读到有一段（不幸的是我知道的太少了）讲到安拉只希望你们处理好今世的生活

，并依照他的命令而生活。它谕示了安拉是至仁的、至慈的和宽恕的主，他将依照我们的所为回报我们。不知不觉地，我听到我的泪水一滴一滴打在我正阅读的书页上的声音。我躲在图书馆的一角哭泣，因为我终于发现了我所寻觅的真理——伊斯兰。我知道《古兰经》是唯一的，在我所阅读过的所有宗教文献中，没有一本文献如此深刻地触动过我。现在我能够看到上帝的智慧，在此之前我探究了犹太教和基督教对上帝的智慧的认识，所以我对它们进行比较，在伊斯兰面前它们显得一无是处。

从此，我便开始研究伊斯兰。我在《古兰经》中试图找出曾在犹太教和基督教经典中所出现的矛盾，但一无所获；我翻阅《古兰经》，以寻找其中的差异，时至今日，也没有找出任何矛盾和差异之处。我很喜欢《古兰经》对任何质疑的解答。它告诉我，如果《古兰经》不是来自于安拉的启示，其中必会出现很多矛盾。伊斯兰教中不但不存在任何矛盾，而且还可以解答我们所遇到的任何问题。

三个月后，我决定响应伊斯兰的号召，认真诵念“舍哈德”（Shahadah，做证词）皈依伊斯兰。然而，我不得不说，我是同宾夕法尼亚州的一位伊玛目（清真寺教长、领拜师）通过电话的方式宣读作证词的。当时在我周围（方圆六个小时路程范围内）没有穆斯林，也没有清真寺。皈依伊斯兰后，我从来没有因为自己的选择而遗憾或懊悔过。由于我的生活圈内没有穆斯林，我不得不主动地自学，但从没有厌倦过，因为我学习的是真知。接受伊斯兰似乎唤醒了我的灵魂、我的精神，以及我对世界的看法。

而此前我所看到的人们总是为宗教阶层而斗争，不能平静地专注研究，而只是一味地相争。应当给予他们一副清晰而能聚焦的眼镜。这就是我的归信伊斯兰之路：就像获得了一副这样的眼镜，使我第一次看到了真正的人生，清晰而透明。